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чорним  псом,  що  виступав  метафорою  страху;  «Моє  щасливе  життя»  Р.  Лагенкранц,
розкриває тему щастя та його причин; «Що таке почуття» О. Бреніф’є допомагає розібратися,
що ми відчуваємо і чому; «Велика книга почуттів»  Ґжеґожа Касдепке містить розповіді про
дні в дитячому садку, ситуації, які складаються з дітьми і почуття, які у них виникають.

Отже,  у  дітей  з  аутизмом  із  самого  дитинства  спостерігається  значна  затримка  у
формуванні  невербальних  засобів  спілкування,  а  також  мовленнєвого  розвитку,  що
проявляється системним недорозвитком усіх його сторін. Подальше становлення мовлення
відбувається специфічно і має ряд особливостей, але, на нашу думку, за умови тривалої і
кваліфікованої  корекційної-розвивальної  роботи  можна  помітити  значні  зрушення  у
комунікативній та мовленнєвій сферах.
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З перших років життя дитина прагне до пізнання, що виявляється в активних рухах,
спiлкуваннi  з  дорослими,  а  пiзнiше  –  з  однолiтками.  Чим  менша  дитина  за  віком,  тим
інтенсивність її пізнавальної активності є більшою. Проте існує проблема: дітей дошкільного
віку все важче зацікавити, залучити до навчально-виховного процесу, вони не проявляють
ініціативу  у  здобутті  знань,  намагаються  пасивно  сприймати  інформацію.  Вихователі
намагаються відшукати засоби, які б оптимізували пізнавальну активність дітей.

Пізнавальна  діяльність  –  самостійна,  ініціативна  діяльність  дитини,  спрямована  на
пізнання  навколишньої  дійсності  (як  прояв  допитливості)  й  зумовлену  необхідністю
розв'язати завдання, що постають перед нею у конкретних життєвих ситуаціях [4, с.28]. 

Пізнавальна  діяльності  дітей  старшого  дошкільного  віку  є  одним  з  питань,  яке
зафіксоване  в   Базовому компоненті  дошкільної  освіти в  Україні  (нова  редакція),   Законі
України «Про дошкільну освіту»,  Державній національній програмі «Освіта.  Україна XXI
століття».

Пізнавальна  активність  дошкільників  є  однією  з  найактуальніших  у  теорії
психологічної  та  педагогічної  науки  та  у  практиці  закладів  дошкільної  освіти,  оскільки
активність  є  необхідною  умовою  формування  розумових  якостей  дошкільників,  їх
самостійності, ініціативності, творчості [1, с.79]. 

Поняття  пізнавальна  діяльність  О. Аксьонова  характеризувала  як  специфічний  вид
діяльності людини, активність суб’єкта, спрямована на усвідомлення чогось нового під час
організованого навчання.

При  правильній  організації  навчання  і  виховання  дитина  здатна  не  тільки  досягти
головну мету освіти  ̶   самоосвіту,  але і до виникнення власного незалежного погляду на
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процеси, що відбуваються навколо і сприяють у кінцевому підсумку формуванню власної
стратегії підпорядкованої стійкої пізнавальної потреби [3, с.246] .

Н. Савін  досліджував  питання  оптимізації  пізнавальної  діяльності  на  занятті  і
визначив,  що  екскурсія  (як  вид  заняття)  –  процес  пізнання  навколишнього  світу  за
заздалегідь підібраними об’єктами, які служать для розкриття тієї чи іншої теми є найбільш
ефективною.

Екскурсія  як  процес пізнання  являє  собою предметно-чуттєву,  практичну  діяльність
людей.  Об’єкти  пізнання  –  предмети  зовнішнього  світу  –  пам’ятки  історії,  культури,
історичні та інші визначні місця.

Питання про особливості застосування засобів оптимізації пізнавальної діяльності дітей
старшого дошкільного віку на занятті й дотепер є актуальним для наукової дискусії у межах
дошкільної педагогіки. Дитина у цьому процесі є повноцінною особистістю, творцем власної
діяльності,  вона визначає її мету, шукає шляхи та способи їх досягнення. Інакше кажучи,
дитина  тут  виступає  як  вільна  особистість,  яка  реалізує  свою  волю,  свої  інтереси,  свої
потреби. Цей тип активності лежить в основі дитячої творчості у самому широкому значенні
цього слова [2, с.53].

Нині  існує  нагальна  проблема  закладів  дошкільної  освіти:  сучасні  діти  виявляють
низький  пізнавальний  інтерес  до  навчання.  Тому  педагоги  і  психологи  намагаються
вирішити це питання. Після численних досліджень вони виокремили засоби, що сприяють
оптимізації  пізнавальної  активності  дошкільників  на  заняттях.  Основними  з  таких  є:
винахідницькі  завдання  (сприяють  розвитку  логічного  мислення,  робити  висновки  і
синтезувати  нову  інформацію);  ТНЗ  (стимулюють  активність  дітей,  зацікавлюють,
створюючи  віртуальну  реальність),  експерименти  (надають  змогу  активно  взаємодіяти  з
предметами, краще запам’ятовувати, викликають інтерес), гра (забезпечує розвиток творчого
мислення,  логіки),  природні матеріали (з метою унаочнення словесної  подачі  інформації),
самонавчальні засоби М. Монтессорі (для реалізації  природних здібностей),  заохочувальні
бонуси  (такий  спосіб  винагороди  для  дитини  дає  поштовх  до  продуктивнішої  праці  на
занятті як розумової, так і трудової, художньої тощо).

Їх  використовують  під  час  занять  (заняття-змагання,  заняття-екскурсія  тощо).  Такі
засоби мають високу педагогічну цінність, адже сприяють виникненню  інтересу у дітей.

Проблема  пізнавальної  активності  дошкільників  є  актуальною  на  сучасному  етапі
розвитку  дошкільної  педагогіки,  сучасні  науковці  намагаються  віднайти  такі  засоби,  які
задовольнили б інтерес дитини і сприяли б кращому засвоєнню знань.

Список використаних джерел
1. Козлова С.А. Дошкольная педагогика / С.А.Козлова, Т.А.Куликова. – М., 2002.
2. Ладивір С.О. Розвиток пізнавальної активності дітей у процесі їхнього спілкування з

батьками / С.О. Ладивір, Г.А. Стадник // Психологія. – К.: Рад. школа, 1990. – Вип. 34. –
С.53–59.

3. Лозова  В.І.  Теоретичні  основи  виховання  і  навчання:  Навчальний  посібник.  /
В.І.Лозова, Г.В.Троцко. – Х.: «ОВС», 2002. – 400 с. 

4. Усова А.П. Обучение в детском саду / А.П. Усова. – М.: «Просвещение», 1970.

ВИХОВАННЯ БЕЗПЕЧНОЇ ПОВЕДІНКИ ДІТЕЙ МОЛОДШОГО
ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ В ЗАКЛАДІ ДОШКІЛЬНОЇ ОСВІТИ: ЗМІСТОВИЙ АСПЕКТ

Гладковська М. В., здобувач другого (магістерського) рівня вищої освіти І курсу
спеціальності 012 Дошкільна освіта

Джеджера К. В., кандидат педагогічних наук, доцент кафедри педагогіки і психології
(дошкільної та корекційної) імені проф. Поніманської Т.І.

Рівненський державний гуманітарний університет

На  сучасному  етапі  розвитку  педагогічної  науки  і  практики  актуалізується  завдання
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